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Τελετή της ποιμαντικής εγκατάστασης του 
Μητροπολίτη Άκκρης-Πτολεμαΐδος Μακαρίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Σε κλίμα κατάνυξης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 25ης Ιουλίου 2025, στην πόλη της Άκκρας και 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου η τελετή 
της ποιμαντικής εγκατάστασης του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Άκκρης-Πτολεμαΐδος κ. Μακαρίου.

Της τελετής προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ’, 
με τη συμμετοχή σεπτών Ιεραρχών, κληρικών και σημαντικών προσωπικοτήτων, 
μεταξύ των οποίων οι Πρέσβεις της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Σερβίας, 
εκπρόσωποι άλλων χριστιανικών δογμάτων και πλήθος πιστών της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας.

Ο Μακαριώτατος προσεφώνησε τον Μητροπολίτη κ. Μακάριο με λόγο πατρικό, 
ευαγγελικό και βαθιάς πνευματικότητας, λέγοντας:

«Εἴθε ἡ ποιμαντική Ἡμῶν διακονία νά γίνῃ ζῶσα εἰκών τοῦ Χριστοῦ τοῦ Καλοῦ 
Ποιμένος-Ἐκείνου, ὁ Ὁποῖος γιγνώσκει τό ποίμνιόν Του καί γιγνώσκεται ὑπ’ αὐτοῦ· 
εὐχόμεθα ὑμῖν ἀξίως περιπατῆσαι τῆς κλήσεως, ἧς ἐκκλήθητε, μετά πάσης 
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ταπεινοφροσύνης καί πραότητος μετά μακροθυμίας, ἀνεχόμενοι ἀλλήλων ἐν ἀγάπῃ 
σπουδάζειν τηρεῖν τήν ἑνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης. Ἡ 
ἀρχιερωσύνη εἶναι ἱερά κλῆσις ταπεινώσεως, ἀκαταπαύστου ἀγάπης καί καθ’ 
ἡμέραν προσφορᾶς πρός σωτηρίαν καί θεραπείαν τῶν ψυχῶν, τάς ὁποίας 
ἐνεπιστεύθη ὑμῖν ὁ Θεός».

Ο Μακαριώτατος υπενθύμισε επίσης τα λόγια του Αποστόλου Πέτρου, ο οποίος 
λέγει: «ποιμάνατε τὸ ἐν ὑμῖν ποίμνιον τοῦ Θεοῦ, ἐπισκοποῦντες μὴ ἀναγκαστῶς, 
ἀλλ’ ἑκουσίως, μηδὲ αἰσχροκερδῶς, ἀλλὰ προθύμως, μηδ’ ὡς κατακυριεύοντες 
τῶν κλήρων, ἀλλὰ τύποι γινόμενοι τοῦ ποιμνίου·», (Α’ Πέτρου 5, 2–3), τονίζοντας 
ότι ο Επίσκοπος καλείται να είναι φως μέσα στο σκοτάδι και φωνή αφύπνισης των 
συνειδήσεων προς την αλήθεια και την αγάπη.

Με πνευματική και πατρική ευλογία, ο Μακαριώτατος παρέδωσε την Ποιμαντική 
ράβδο στον νέο Μητροπολίτη, πράξη που σηματοδοτεί τη μεταβίβαση της 
ποιμαντικής και Mητροπολιτικής εξουσίας.
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Αντιφωνώντας, ο Μητροπολίτης κ. Μακάριος, εμφανώς συγκινημένος, 
διαβεβαίωσε την απόφασή του να πορευτεί σύμφωνα με τις εντολές του 
Ευαγγελίου και να αφιερώσει ολόκληρη τη ζωή του στη διακονία των ψυχών, 
ανακαλώντας τους στίχους του ψαλμωδού:

«Κύριος ἡ δύναμίς μου καί ὁ ὑπερασπιστής μου, ἀνάπαυσις καί βοηθός τῆς ζωῆς 
μου».

Η τελετή ολοκληρώθηκε στην αίθουσα της Μονής, όπου ο νέος Μητροπολίτης 
παρέθεσε δεξίωση για την Πατριαρχική συνοδεία και το εκκλησίασμα. 
Ανταλλάχθηκαν θερμές ευχές και αναπέμφθηκαν ευχαριστίες προς τον Θεό, ο 
Οποίος επέτρεψε την πραγματοποίηση αυτής της ευλογημένης τελετής.
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